


Les accidents sur les oiseaux sont heureusement très rares en capture et baguage

Il est difficile de réduire encore plus les taux faibles de morbidité/mortalité

Mais il existe des erreurs classiques qui alimentent ces taux parfois de manière 
malheureusement « efficace »

➔Mobilisation de la communauté pour tenter d’identifier ces erreurs classiques 
par un sondage Wooclap



Collecte des réponses
184 items/2196 likes

Filtre et catégorisation 
des réponses

CATEGORIE:
« NE PAS…Gérer optimalement la Voie d’urgence»



Collecte des réponses
184 items/2196 likes

Filtre et catégorisation 
des réponses

CATEGORIE:
« NE PAS…Respecter les consignes sanitaires »



Les 10 « erreurs à ne plus faire »

Erreur à ne pas faire NbLike %Like

NE PAS…Gérer optimalement la Voie d'urgence 260 12,04%

NE PAS…Contrôler la désactivation de ses pièges 245 11,34%

NE PAS…Contrôler le risque thermique 236 10,93%

NE PAS…Assurer techniquement un démaillage en toute sécurité pour les oiseaux 206 9,54%

NE PAS…Contrôler le relâcher (parfois involontaire) d'un oiseau 204 9,44%

NE PAS….Contrôler le risque d'écrasement 165 7,64%

NE PAS…Contrôler ses pochons 138 6,39%

NE PAS…Contrôler la hauteur de bas de poche 129 5,97%

NE PAS…Contrôler le niveau d'apprentissage de ses apprenti.e.s 124 5,74%

NE PAS…Contrôler les perturbations des actions au poste de baguage 88 4,07%

Assez souvent liées à de 
l’inattention ou de l’ « excès 

de confiance »



Les 10 « Réflexes à avoir!»

Erreur à ne pas faire NbLike %Like

NE PAS…Gérer optimalement la Voie d'urgence 260 12,04%

NE PAS…Contrôler la désactivation de ses pièges 245 11,34%

NE PAS…Contrôler le risque thermique 236 10,93%

NE PAS…Assurer techniquement un démaillage en toute sécurité pour les oiseaux 206 9,54%

NE PAS…Contrôler le relâcher (parfois involontaire) d'un oiseau 204 9,44%

NE PAS….Contrôler le risque d'écrasement 165 7,64%

NE PAS…Contrôler ses pochons 138 6,39%

NE PAS…Contrôler la hauteur de bas de poche 129 5,97%

NE PAS…Contrôler le niveau d'apprentissage de ses apprenti.e.s 124 5,74%

NE PAS…Contrôler les perturbations des actions au poste de baguage 88 4,07%



Merci de votre attention


